

EL DISTRITO

SEMANARIO MAURISTA

SUSCRIPCIÓN: 1.50 PTAS. TRIMESTRE.

DIRECTOR: ANDRES FERNÁNDEZ LÓPEZ.

PAGO ADELANTADO

NÚM. 97. — AÑO III.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Vélez-Rubio 9 noviembre de 1917

DIRECCIÓN: CALLE DE CARRASCO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 Y 7



EL SEÑOR

DON ANTONIO MAURANDI SOLA

HA FALLECIDO EN EL DIA 6 DE LOS CORRIENTES

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, don Antonio y don José Maurandi Mieli; sus hijas políticas, nieto y demás familia,

al participar a Vds. tan sensible pérdida les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán reconocidos.

LA ESPAÑA-ARTIFICIO HA MUERTO

“Este pollo no se ha precipitado”

SUCEDIDO

La escena en el pasillo llamado de la «orden del día», en el Congreso de los Diputados.

Me hallaba yo en amena y cordial charla con mis entrañables amigos Pepe Morote y Joaquín Salvatella. Era el sábado, 3 del actual. Comentábamos Morote, Salvatella y yo las incidencias de la reciente solucionada crisis...

Llega hasta el grupo que los tres formábamos, mi querido amigo y esclarecido compañero en la Prensa, don Luis López-Ballesteros, Diputado a Cortes por Vélez-Rubio... Encarándose conmigo y

ante el silencio cortés que su presencia impuso a quienes charlábamos, me dice al tiempo mismo en que me golpeaba familiarmente en el hombro:

«Se ha precipitado Vd., pollo.»

Reclamé yo de mi ilustre tocayo una aclaración. Aquello me parecía tan especioso y sutil que se quebraba contra mi incompreensión. Yo tengo al señor López-Ballesteros como un maestro de ironías. Pero ¡pardiez! ni el mismísimo Anatole France, ni el propio Ega de Queiros, habrían ido más lejos en bromas veladas y sutiles...

Al fin, D. Luis me explico su frase. Según él yo *me precipité* al

telegrafiar a Vélez-Rubio la subida al Poder de D. Antonio Maura, mi insigne amigo y venerado jefe. Yo debía—según D. Luis también—haber esperado. Esta precipitación me la reprocha el señor Ballesteros con una sonrisa en la que hace cabriolas de piedad. ¡Póbrecito de mí!...

Después don Luis, descendiendo de su olimpo para darle la beligerancia—mil gracias—a este pobre escritor, a este humilde periodista, me habla de no sé qué ilusiones mías y de mis amigos de Vélez-Rubio. Yo confieso que no entendí al señor Ballesteros. Precisamente aquel día, en que me hablaba, había fenecido la España-artificio y yo aquel día no entendí nada de eso de encasillados, de protección, de ministerialismo...

Yo aquel día asistía a una aurora de ciudadanía. Por lo visto el señor Ballesteros seguía viviendo en las tinieblas. ¡Aún no había ama-

necido para él! ¡O era para él crepúsculo, lo que para mí era aurora!

No son pertinentes otras derivaciones—muy breves fueron—de mi conversación, más bien *discreto* suyo, con el Diputado por Vélez-Rubio... Si he contado esa parte de la entrevista, que delata la alarma—injustificada la reputo yo en mi modestia—que el señor Ballesteros sintió al enterarse de mi telegrama a Vélez-Rubio, ha sido por servirme de ello para mi argumentación.

Perdóneme el lector que haya empequeñecido la cuestión con personalismos que deben estar siempre alejados de estas cosas.

UNOS TELEGRAMAS

En efecto; yo telegrafíé diariamente las arternativas de la crisis a mi fraternal amigo y entrañable pariente Andrés Fernández, para quien tengo de antiguo una de

mis más sinceras devociones.

Esos telegramas desataron ahí, por lo visto, la tempestad de los celos. A algunos se les antojan huéspedes los dedos. Ellos sabrán por qué ..

Yo también lo sé.

Subir Maura al Poder es para la España-artificio la catástrofe. Que yo se lo telegrafe a Andrés Fernández es el clarín sonoro a cuyos vigorosos clangores se baten en retirada los caciquismos y las oligarquías,

Eso es todo...

SIN MAURA EN EL PODER

Pero no subió Maura al Poder. Resignó D. Antonio los poderes...

Y he aquí por qué se me dice que yo me he precipitado al dar la noticia...

Pues no, querido D. Luis. "Este pollo no se ha precipitado". Porque D. Antonio Maura no gobierna hoy, pero asiste al triunfo de sus predicaciones y de sus procedimientos. Toda la realidad política se halla propicia a que no tarde en gobernar quien impuso al fin su ideario y sus prácticas.

La España artificio ha muerto. Y esto era esencial... Ahora, las modalidades de la España naciente, de una España pujante, vertebrada, viva, ciudadana, irán viniendo con el transcurso del tiempo, y la procesión de los días nos traerá finalmente al apostol de la renovación. Y Maura gobernará desde la Presidencia del Consejo...

«ESTE POLLO...»

Humilde y reverente, yo opongo a la ironía finísima del señor López Ballesteros una negativa: «este pollo no se ha precipitado». La España artificio ha caído deshecha en ruinas. Un artículo muy bien escrito de «El Pueblo» — ese valiente, denodado y simpático semanario velezano — le ha puesto un epitafio cabal a la caduca España de caciques y de encasillados...

Con todo respeto insisto en que no se precipitó este pollo que jamás pensara en que un leve telegrama suyo conmoviese hasta sus cimientos el arraigo de un Diputado y la formidable organización de un partido.

Hasta otro día, lector...

LUIS DE GALINSOGA

Madrid 6 noviembre.

Para don Dionisio de Motos

Ya tenemos expresado a V., como jefe que se llama del partido liberal de estos pueblos, que nos tiene constantemente a su disposición, tanto para discutir la actuación del partido maurista del distrito y con especialidad del de esta localidad, como para de-

mostrarle que su partido es un partido de difamadores.

También le tenemos advertido, que es vano el intento de llevarnos a polémicas con asquerosos y asalariados testafellos, porque EL DISTRITO no será jamás un libelo, y para no descender jamás a ese terreno por fuerza ha de aplicar el más absoluto desprecio a seres tan envilecidos y cobardes.

Por otra vez volvemos a hacerle todas estas advertencias, y cuando se vea que V. sigue echándolas en saco roto, la opinión honrada no pensará otra cosa sino que no quiere averiguar quienes son esos mauristas y quiénes sus partidarios, y que su propósito no es otro que el regocijarse, muellemente sentado en un rincón de su casita, presenciando la lucha que su maquiavelismo intenta inútilmente. No, señor de Motos, con nosotros no lo consigue.

Y si los difamadores siguen justificando el salario... peor entonces para V. Ya lo verá.

Porque no nos faltará una bolita.

El artículo 29

Por esta vez se ha aplicado en esta villa el célebre artículo de la vigente ley electoral, en el acto para la proclamación de candidatos para Concejales, verificado ante la Junta municipal del censo el próximo pasado domingo.

El partido que agobia al país y a cada momento lo deshonor, viene lanzando a todos los vientos, que ni los mauristas, ni los liberales que disienten de ellos, ni nada suponemos, ni excedemos del número de cuatro. Aconsejaba a los electores que no se nos hicieran caso, porque nuestra significación era nula.

Pues bien, esos mauristas, que llevan 8 años consecutivos en la más combatida oposición, y esos disidentes, a quienes se les llama por sus ex-correligionarios y excoadyuvantes el partido unipersonal, han conseguido que se les haga caso por los mismos que aconsejaban aquello a los electores; o lo que es lo mismo, que ante dicha Junta, los del consejo no produjeron más que nueve propuestas para las trece vacantes que había que cubrir, y como dejaron libres los cuatro lugares a que las

oposiciones podían aspirar, el artículo 29 se impuso.

Quedaron, por ello, proclamados Concejales, nueve liberales ballesteristas, dos mauristas, y dos liberales independientes.

Para dar esos consejos al cuerpo electoral, se necesita todo lo que no tienen los consejeros. Recuerden éstos aquellas elecciones municipales que se hicieron en 1908 por el partido maurista de la localidad. Fueron las más sinceras que aquí se han celebrado; el partido liberal de entonces, después de usufructuar el poder veinticinco años seguidos, llevaba dos no completos en la oposición, y, sin embargo, los mauristas fueron al copo, y lo realizaron, sobrándoles cientos de votos. Los que tienen alientos para llevar a cabo esas empresas y conciencia de que algo suponen, son los que están autorizados para aconsejar así, no los que son los primeros en proclamar con las propias obras, lo que niegan con la huera palabrería.

Vélez-Rubio resurge

El espectáculo que el día 3 ofreció Vélez-Rubio, es lo más grandioso, lo más consolador que un pueblo anhelante de su libertad, de su independencia y de su honor puede ofrecer. Escúlpase con letras de oro en los anales de la villa, para enseñanza de los que aún sean temerosos al látigo del señor y para ejemplo de las generaciones que se levantan.

Eso queremos nosotros que sea nuestra amada tierra: mansión de hombres libres, conscientes, dignos, y no guarida de difamadores, de bandidos, de esclavos y de eunucos.

Verán nuestros lectores.

Desde hace unos días se venía proyectando coaccionar el campo electoral, ya que las elecciones generales municipales se encuentran tan próximas, por los mandarinés locales, sacando la música a la calle, disparando cohetes y poniendo a la cabeza de la ridícula, inoportuna e ilícita manifestación toda la fuerza armada de que dispone la alcaldía, y se tenía elegido el sábado, que es el día en que aquí se celebran nuestros concurrentes mercados, para que la gente del campo, más sencilla y temerosa que la de la población,

se llenara de espanto al ver tantas escopetas, sables y demás trastos inútiles.

Nada se decidió en definitiva; pero el viernes en la tarde subió una comisión a la inmediata villa de Vélez-Blanco para exponer a don Dionisio de Motos el proyecto, por si lo juzgaba digno de su aprobación. Porque no hay que olvidar, que aquí no se lleva a cabo el acto más nimio, más trivial, sin que el jerarca insigne, el de la envidiable posición económica otorgue el *placet*.

El jerarca, no sólo se dignó sancionar tan interesantísimo proyecto, sino que hizo un cumplido elogio de la iniciativa, felicitando a los que fueron capaces de concebir idea tan asombrosa e influyente en la ya próxima lucha electoral.

Y en efecto, el sábado, a las once de la mañana, se organizó la manifestación, en la que iban la música, toda la fuerza armada de la alcaldía, con carabinas, y unos cuantos chiquillos y curiosos. Sin cesar se disparaban cohetes atronadores y se echaban vivas al partido liberal, a don Pepe Miras y a don Luis López-Ballesteros.

Téngase presente que dos días antes se comió por el alcalde la polacada de detener a un joven, sobrino carnal de nuestro director, porque disparó un cohete al conocerse la noticia de que el señor Maura estaba encargado de formar gobierno, en cuyo asunto contienden los tribunales de justicia.

Pues bien, dicha manifestación, que partió de la Plaza de la Encarnación, bajó por la calle de la Purísima a la Carrera de S. Francisco, y al pasar por la puerta del Casino Maurista, se detuvo y redobló los vivas.

De pronto surge una voz que dice ¡viva don Antonio Maura! No fué preciso más. La gente, ébria de entusiasmo, contesta clamorosamente a ese viva, y desde aquel momento, los aplausos y vivas a dicho eminente hombre público, al señor Pignatelli, a los señores Fernández y a don Fernando Carrasco, todos contestados frenéticamente por una muchedumbre numerosísima, no cesaron ni un segundo. Los que esos vitores lanzaban al espacio, se colocaban tras de la otra manifestación, se unen a ella, y ya, uno o dos

vivas que se dieron a don Luis Lopez-Ballesteros por el jefe de los municipales, don Blas Puche, no hubo nadie que los contestaran, haciendo exclamar a éste: «¡ni uno solo contesta!»

Así fueron ambas manifestaciones reunidas hasta la terminación de la calle de Cabrera, en cuyo sitio, los de la música, dejaron el itinerario, apartándose por un callejón y disolviéndose. La manifestación espontánea, siguió por todo el Carril y Carrera del Carmen, sin cesar de vitorear a don Antonio Maura y al señor Pignatelli, y al llegar a esta última calle, que ya iba medio pueblo reunido, acordaron disolverla, como tranquilamente hicieron.

¡Bravo por el pueblo de Vélez-Rubio! ¡Ya era hora de que empezara a resurgir! ¡Ya era tiempo de que comenzara a imitar a aquellos sus antiguos moradores, que sabían, a fuerza de ser dignos, pomar su independencia al servicio de toda obra honrada y de toda empresa meritoria!

De aquellos moradores que antes su hubieran dejado quemar, que subir a Velez-Blanco a solicitar la *venia* que ahora precisa, hasta para contestar una simple comunicación de esta alcaldía.

Y sírvale la lección al señor López-Ballesteros, para reflexionar un poco sobre esa vana pretensión de querer imponer a un pueblo direcciones que le humillan y le deshonoran.

Con *partidas* de difamadores, no es el arraigo, es la repulsa general lo que se obtiene.

Del momento político

Se acerca la hora

Se marchó Dato y con él murieron los caducos procedimientos que matizaban tan obscuramente al antiguo sistema político, al inmundado roedor de las entrañas de nuestra patria. La enfermedad fué larga, pero al fin tuvo el término racional, ambicionado por el patriota; que la bestia entre en el periodo agónico, pues aquello que no puede producir otra cosa que lamentos, lágrimas, desgracias, desasosiegos, dilapidaciones, deshonor y enredos, es sano que desaparezca como todo mal ponzoñoso, gangrenado y pestilente.

No sabemos si a estas horas los doctores encargados de matar ese microbio horrible, que corroía el corazón y el nervio de España, habrán acertado con la pócima que ha

de aniquilar al micobrio infame. Presentimos que si, porque nuestra esperanza cobra alientos y crece fuertemente cuando vemos cerebros tan privilegiados al servicio de la patria como Lacierva Fenández Prida, Bahamonde, Alcalá Zamora, Ventosa y Rodés. Unos son una afirmación, porque ya conocemos sus actuaciones pasadas; de otros, ofrecen sus predicaciones un porvenir halagador, y el grandísimo deseo que tenemos de regeneración, de renovación, de adcentamiento, nos induce a pensar llevarán a la práctica procedimientos nuevos que iluminen y sañeen la obscura charca en que se moría por afixia.

Y a propósito de renovación; también pensamos en los medios de que ha de valerse este gobierno—prólogo de la nueva era—para extirpar el arraigado caciquismo, y decimos ¿si el cacique es autor de la presente máquina y dejan funcionar este artefacto con libertad, tal y como está constituido, cómo se impide el que sus frutos lleven la impureza medida en el tuétano? El árbol es demasiado viejo para enderezarlo; cuantos sistemas de poder se empleen resultarán gratuitos, ineficaces; no habrá poder humano que lo ponga derecho, como no sea arrancándolo y colocándolo en su lugar un árbol nuevo, joven, de limpio y recto tronco; un pie franco que crezca vigoroso para que su sombra y sus frutos sean gratos, y no que mate como el traidor manzanillo y amargue como el salvaje castaño de Indias. Nos parece la única solución para iniciar el resurgimiento que tanto ansiamos y por el que tanto hemos luchado.

Nos ha apenado, entristecido, que el autor nobilísimo de este movimiento salvador, haya encontrado entorpecimiento al llegar a la meta de su fatigosa excursión; condenamos en nuestro fuero interno la causa que haya puesto trabas a la alegría popular, pero nos alienta pensar que para matar ese infame dragón de tanta cabeza, hay que valerse de tretas y dominarlo con caricias, con habilidades y extratagemas. El anzuelo lo ha tragado ya; tenemos al Sr. Lacierva como sintoma precursor del éxito; ya tenemos en el ministerio político, una figura honrada que hará justicia, al integro magistrado del Supremo, Bahamonde; ya tenemos en Gracia y Justicia, una garantía con el Sr. Fernández Prida; no tardaremos mucho en ver al coloso de la abnegación, de la honradéz y de la libertad, dirigiendo los destinos de nuestra hasta aquí desventurada patria.

Por eso, apesar de todo, estamos de enhorabuena, por que ya hemos comenzado.

R. DE NABAS

Lea V. LA ACCIÓN

el diario madrileño de información más amplia

Quisicosas

Los amigos del señor Lopez-Ballesteros dicen que han recibido estos días una carta de éste en la que les dice «Si forma Gobierno Romanones, será diputado por Vélez-Rubio, don Luis López-Ballesteros; si lo forma García Prieto, lo será don Luis López-Ballesteros; si Sánchez Toca, don Luis López-Ballesteros; si Maura, don Luis López-Ballesteros; y, en suma, si lo llegara a constituir don Procopio Pignatelli, será diputado por Vélez-Rubio don Luis López-Ballesteros.

Si esto no fuera una de tantas estulticias con que a cada momento pone en ridiculo la *pandilla* a dicho señor, sería cosa de hacer a este presente que la España-artificio acaba de sucumbir, y que no es con *partidas* como se adquieren esas representaciones.

Quedaría con ello suficientemente contestado.

El sábado ultimo fué sacada la música de esta localidad, a la que acompañaban, disparando cohetes y dando vivas, toda la fuerza armada de la alcaldía. Se proponían los iniciadores de la fiesta, producir efecto en el cuerpo electoral.

De repente y ante aquella provocación, surgió una manifestación, que con clamorosos vivas a Maura dispersó la música y apagó los fuegos.

Y es que no es igual poner anónimos que... lo otro.

El partido local llamado por mal nombre de la *moral*, ha acudido a don Fernando Carrasco para ver si era posible aplicar el artículo 29 en estas elecciones municipales, reservando cuatro lugares a la oposición.

Tanto horror al señor Carrasco y tanto hablar de su partido liberal *unipersonal*, y luego, no sólo se le reservan dos puestos de Concejales, sino que hasta se le utiliza de amigable componedor.

Calculamos que de ahora en adelante desaparecerá lo de unipersonal.

Sueltos y Noticias

Rogamos a nuestros lectores nos perdonen por el retraso con que sale el presente número debido a causas ajenas a nuestra voluntad.

—Mucho celebramos la mejoría experimentada por la distinguida y respetable señora, de Maria, doña Maria Pérez Botia, viuda de Garriguez, en la grave enfermedad que padecía.

—Después de pasar aquí una larga temporada ha salido para Lorca, su residencia habitual, nuestro querido amigo y paisano don Pascual Ayuso López.

—Dentro de unos días llegará a esta población el afamado odontólogo, Sr. González Vera. Se hospedar

ará en casa del maestro Pola.

—A la avanzada edad de 77 años falleció en esta villa el día seis del actual el que en vida fué querido amigo nuestro, don Antonio Maurandi Sola.

Su entierro, celebrado al día siguiente, fué una verdadera manifestación de duelo, que testimonió las generales simpatías de que gozaba el finado y que cuentan sus atribulados hijos.

Tanto ellos como la familia tengan por seguro que tomamos parte principalísima en el sentimiento que por tan irreparable pérdida sufren.

—También ha fallecido en Tijola la señora doña Concepción Ladrón de Guevara Bañón, esposa de nuestro paisano D. Juan José Alcázar Arredondo, comerciante en aquella plaza.

Reciba la familia, y en especial el padre político de la finada, nuestro querido amigo don Antonio Alcázar Suárez, la expresión sincera de nuestro pésame.

—Se encuentra en ésta donde permanecerá unos días, don José Gálvez, representante de la importante casa comercial de Barcelona «La Ciudad Condal».

—Los concejales mauristas elegidos en esta localidad el domingo próximo anterior, por el artículo 29, han sido el letrado don Francisco Fernández López y el Licenciado en Ciencias don Miguel Alcaraz Benítez.

—Y a propósito del artículo 29. Se conoce que aún quedan subsistentes algunos *cables* que ponen en comunicación a la fracción liberal *mandarina*, con la otra que acaudilla el señor Carrasco, no obstante los jueces especiales, comisiones del gobierno civil, etc., etc., con que obsequian aquéllos al último citado señor. Por medio de esos *cables* fué convenido, según se nos dice, el artículo 29, reconociéndole el derecho a dos lugares a don Fernando Carrasco.

Bueno es tener siempre atados todos los *cabos*, por... si acaso.

—El juez especial que entendía en el asunto del Pósito de labradores, de esta villa, don Eladio Niño y Valmaseda, que ha dejado de serlo por su reciente ascenso y nombramiento de Juez de 1.ª Instancia de Almería, ha salido para dicha capital.

En su lugar ha sido designado juez especial para proseguir aquella causa, el de 1.ª Instancia de Cuevas, don Diego Soldevilla y Guzmán, joven y competentísimo funcionario que desde hace unos días se halla entre nosotros.

—En Vélez-Blanco ha sido también aplicado el artículo 29. Por él ha obtenido el partido maurista dos lugares. En Taberno, Chirivel y Maria la lucha se presenta empeñadísima. De Huércal-Overa y Arboleas no tenemos hasta ahora ninguna noticia.

El Pueblo está unido

PIANOS de todas clases y distintas fabricaciones

Se facilitan las marcas que se deséen, haciendo descuentos en favor de los compradores

Pozos artesianos, bombas, norias y malacates.—Electro-bombas para riegos e incendios.—Molinos a viento Figuerola, premiados con medalla de oro.—Motores eléctricos, a vapor y bencina.—Tuberías para conducciones de agua, gas y vapor.—Pararrayos.

Arboles frutales de todas clases de las casas más acreditadas que se conocen, tanto de Zaragoza, Valencia, Lérida y Granada, como de los importantes viveros de esta localidad.—Semillas de flores y plantas forrajeras. :: :: :: :: :: :: :: :: :: ::

Para informes de lo arriba anunciado dirijanse a

Juan Gea Rodríguez, Soto, 6, Vélez-Rubio

BAZAR DE — DE Juan Pérez Puente CALLE ABADÍA NÚM 21 y 23

Últimas novedades en **Calzado de lujo** de las mejores fábricas de Palma de Mallorca, para Caballeros, Señoras y Niños.

Camisas novedad para Caballeros desde 2 a 8 ptas. Botones novedad, bordados, puntillas, adornos y gasas.
 Corbatas » » » » 0'50 a 3 » Camas, soumiers, sillas, cuadros, loza y cristal.
 Abanicos » japoneses y valencianos de todos precios. **Objetos fantasía para regalos**

Es el establecimiento que presenta mejor surtido y vende más barato, visitadlo y os convenceréis

PROFESORA EN BORDADOS

Desde 1.º de septiembre queda abierta al público una clase especial, para enseñanza a las señoritas, de todos los artículos que abajo se expresan:

Bordados en blanco y en colores. Lentejuela, Riche-lieu. Inglés. Tul. Calados y festones de todas clases

Se hacen y componen corsés y fajas para señoras.

Ornamentos de iglesia.

Trabajos artísticos de todas clases.

HORAS: De 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

Asunción Carrión

CARRIL

VELEZ-RUBIO

J. Suaver Dentista

Dentaduras artificiales, parciales y completas, garantizadas. Limpiezas, empastes y extracciones. Precios módicos.

Domicilio en Lorca: Sucursal en V Rubio:

Alfonso el Sabio, 4 | Fonda del Carmen

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DE DE **Altra. Sra. del Rosario**

DE DE **Vélez-Rubio**

Incorporado al Instituto General y Técnico de Almería.

Dirigido por el Presbítero D. José Mauandi Miell.

Este centro, tan acreditado ya por sus relevantes éxitos obtenidos en los exámenes de prueba de curso, que cuenta con un selecto cuadro de profesores y que se halla hoy instalado en amplio e higiénico local, admite las siguientes clases de alumnos:

Internos.	65 pesetas mensuales
Mediensionistas.	45 » » » » »
Permanentes 1.º y 2.º grupos	20 » » » » »
3.º al 6.º	25 » » » » »
Externos 1.º y 2.º	15 » » » » »
3.º al 6.º	20 » » » » »

El funcionamiento legal de tan acreditado centro de enseñanza, le pone en condiciones de que los exámenes de sus alumnos se verifiquen aquí por la Comisión examinadora de dicho Instituto, como ocurrió en el próximo pasado curso, desde el que viene incorporado oficialmente. Su Director envía reglamentos a quien lo solicite.

A los señores Propietarios

que quieran regar sus fincas, les conviene adquirir

LA CADENA HELICE

El mejor aparato para elevación de líquidos a todas alturas y para todos rendimientos, incluso con lodos y arenas. Funcionamiento sencillísimo. Averías imposibles. Aplicación a la minería

Representante en esta zona:

JUAN GEA RODRIGUEZ, SOTO, 6

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

de

Justo Alcázar y Compañía

Depósito de Cales y Cementos lentos y rápidos para obras y trabajos hidráulicos.

Purísima, 10

Vélez-Rubio

De interés:

Los Sres. Propietarios que quieran en poco tiempo recoger de sus fincas cosechas de almendras, aprovechen la ocasión, se ofrecen de

6 a 8000 almendros injertos

superior calidad, de 4 años, 2 a 4 metros de altura y criados en terreno frío. Iguales a éstos se han vendido en años anteriores a seis reales; hoy, para desocupar los viveros, se venden a tres. Por partidas de 100 se hace descuento.

Para más detalles: Juan Gea Rodríguez.—VÉLEZ-RUBIO

EL DISTRITO

ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 y 7.—VELEZ-RUBIO

Sr. *D. Juan González Alvarado*

(Academia Indoriana) Arriola S.

Granada

